

套题演练（一）

2018年湖北

1. 【答案】A

【解题思路】实词辨析。第一步，分析语境，找突破口。本题从第二空突破，由语境可知，小到直径只有零点几微米的粘土，大到数十厘米乃至更大的巨型漂砾都有可能被卷入到泥石流中，所填的词语含有“卷入”的意思，“汇集”“夹杂”“聚集”都没有卷入的意思，排除B、C、D项。“裹挟”指风、流水等把别的东西卷入，使随着移动，符合语境。

第二步，验证第一空。“诱发”有致使发生的意思，填入横线处说明泥石流发生的因素，语义明确。因此，选择A选项。

2. 【答案】B

【解题思路】实词辨析。第一步，分析第一空语境。根据“深深植根于中华民族绵延五千余载的_____文明”可知，“绵延五千余载”提示第一个空应该填入能体现该文明传承下来且时间很久的词语。对比四个选项，只有B项的“悠久”有传承及时间长久之意。A项“古老”指陈旧的，时代久远的。“古老”体现不出“绵延”这层含义。C项“辉煌”指光辉灿烂的；杰出的。D项“灿烂”指形容光彩鲜明夺目，星汉灿烂，还可以形容色彩灿烂，光辉灿烂。答案锁定B项。排除A项、C项和D项。

第二步，验证B项第二空。“和平的珍贵、发展的_____”这句话是由顿号隔开的并列结构，故该空所填词语要与“珍贵”相关，“价值”有“正面作用”的意思，符合语义。因此，选择B选项。

3. 【答案】D

【解题思路】实词辨析。第一步，看第一个空，根据“哲学社会科学作为人们认识世界、改造世界的重要_____”可以排除B、C两个选项。“途径”指方法、路子，与“方法”都指具体的做法，用来形容“哲学社会科学”并不合适。“指南”指为人们提供指导性资料或情况的东西，比喻辩明方向的依据；“工具”原指工作时所需用的器具，后引申为为了达到、完成或促进某一事物的手段。二者均符合语境。

第二步，再看第二个空，此处填入的词语搭配“知识”，可排除A选项，“知识增进”搭配不当。“知识变革”搭配恰当且符合语境。因此，选择D选项。

4. 【答案】A

【解题思路】实词辨析。第一步，阅读文段，分析语境。第一个空前后都讲述的是磷脂酰丝氨酸是HIV入侵的重要辅助因子，根据语义排除B项，“绑定”是公司或者社团为了更好的为客户服务或者及时了解客户信息所采用的一种管理手法，语义不符，D项的“捆绑”是用绳子等缠绕的意思，语义不符，因此第一个空排除B项和D项。

第二步，分析第二空。第二个空提示信息“_____外源性磷脂酰丝氨酸，或抑制

TMEM16F 蛋白”，语句中出现了“或”，也就是说填入第二个空的词要与“抑制”形成并列关系，A 项的“阻断”侧重阻止或中断其发展，C 项的“阻拦”侧重的是阻挡，挡住，这里要中断其合成，因此选择“阻断”更合适，排除 C 项。因此，选择 A 选项。

5. 【答案】C

【解题思路】实词辨析。第一步，看第一个空，根据下文“避免沟通不畅或是以邻为壑”可知文段强调的是“沟通交流”，排除 A、B 两个选项。“协调”指和谐一致，配合得当或使……配合得当；“调控”是调节、控制的意思。二者均不符合语境。

第二步，再看第二个空，“联动”原意是指若干个相关联的事物，一个运动或变化时，其他的也跟着运动或变化，即联合行动，符合文段中提到的“打造开放共赢的合作模式”这个语境。“联通”指联合，沟通，与前文语义重复，排除 D 选项。因此，选择 C 选项。

6. 【答案】D

【解题思路】实词辨析。第一步，分析第一空。第一空前，文段将良好的家风比作精神财富，由“是……也是……”的句式可知，第一空应填入一个与“精神财富”类似、具有比喻义的词语，“基准”“基础”不符，排除 B、C 项。

第二步，分析第二空。“和”表示并列，横线处所填词语应与“守住”相近，“庇护”常用作贬义，不符。“呵护家庭”搭配得当。因此，选择 D 选项。A 项：基点：①中心；重点；②事物发展的根本；基础。庇护：袒护；掩护。B 项：基准：①在测量工作中用作起始尺度的标准；②泛指标准。保护：①护卫使不受伤害；②保重，调护。C 项：基础：事物发展的根本或起点。爱护：爱惜，保护。D 项：基石：①做建筑物基础的石头；②喻事物的根基。呵护：①呵禁卫护，使侵袭者不得近；②（神灵）庇护，保佑。因此，选择 D 选项。

7. 【答案】A

【解题思路】实词辨析。第一步，第一空和“规律”搭配，“凝结”“凝集”“凝聚”中“结”“集”“聚”都有集聚的意思，可与“规律”搭配；“凝滞”意为停留不动、不灵活或心思局限于某个范围，拘泥，不与“规律”搭配，排除 D。

第二步，第二空前有“、”，与“维护城市风貌”形成并列关系，语意应与“维护”相近。“维护”意为保持完整无缺，保全；“保持”意为维持某种状态使不消失或减弱；“保留”意思是保存留下、暂时留着不处理；“突出”意为明显，出众。可知“保持”与“维持”语意相近，排除 B、C。因此，选择 A 选项。

8. 【答案】B

【解题思路】实词辨析。第一步，先看第一空，该空需要与“回顾”搭配，“经历”多形容人，文段形容的对象是全球危机，故“回顾”不能与“经历”和“经过”搭配，排除 C、D 项。

第二步，再看第二空，“措施”指的是针对情况采取的处理办法，文段中有针对的对象，即“危机的蔓延与发展”，故“措施”放在文段中更符合语境。因此，选择 B 选项。

9. 【答案】B

【解题思路】实词辨析。第一步，分析第一空语境。根据“都_____出了一定的知识上”意为反映出了时代的特征，折射、影射和投射都有反映出的意思，而A选项“反射”多用于声波或广播的折回，因此第一空排除A选项。

第二步，分析第二空语境。文段讲述的都是当今社会的传播扩散的情况，BD的“传递”、“传达”都可以，文段并没有提及到历史上的传承，因此排除C选项“传承”。

第三步，分析第三空的语境，根据“一代又一代”的提示信息，侧重发展更新的连续性，排除D项“更动”，“更动”侧重的只是动，而“更迭”则有连续变更的含义。因此，选择B选项。

10. 【答案】A

【解题思路】实词辨析。第一步，分析语境，结合上下文，第一个空要填入一个和“自我保护运动”相搭配的词，“展开”的意思是大规模地进行，可以和“运动”搭配，“开展”意思是发起或开始运动，也可以和“运动”搭配。“拓展”指的是开拓扩展，一般搭配范围和领域，不和“运动”搭配，所以B项排除。

第二步，第二空继续看搭配，“规定”和“划定”都可以和“范围”搭配，但是“制订”的搭配对象是宪法、规划等，不搭配“范围”，排除D项。

第三步，对比“保持”和“维持”，二者都有使现状继续下去的意思，但是“保持”偏积极，使事物持续在一个较好的层面上，“维持”使用时一般表示事物所处现状不太乐观。结合原文的语境，社会参与可以解决问题，排除C项的“维持”。因此，选择A选项。

11. 【答案】A

【解题思路】实词辨析。第一步，阅读文段，看第一个空。根据第一空所在句子地提示信息“触角”可知，第一空所填入的词语有“触角带来的感觉”之义，且能够修饰“文化遗产”，B项“揭示”与“文化遗产”搭配不当，故排除第二步，看第二个空。第二空所在的句子主要强调这部著作让所有的一切由消极的状态变得真实美好。因此第二空所填入的词语应与横线前的“冰冷荒漠”形成对比关系，C项“纠葛”无法形成语义相反，感情倾向相反的关系，故排除。

第二步，看第三个空。第三空所在的句子想要表达，此著作将祖先的图腾结合历史背景予以客观思考。D项“臆想”指主观想象，多用于消极语境，因此与文段语义不相符且感情倾向不一致，故排除。A项“观照”指显示、反映，也指仔细观察，审视的思考比较。因此，选择A选项。

12. 【答案】B

【解题思路】成语辨析。第一步，根据文段内容“前者侧重解象，后者侧重数术”“中国的数秘术后来发展成了宇宙形而上学与算数渐行渐远”可知，横线处填入的成语意思是“两者不相同”。

第二步，观察选项。“南辕北辙”指目的和行动不一致，不符合语境，排除 A 选项；“分道扬镳”指分路而行，比喻目标不同，各走各的路或各干各的事，符合语境，保留 B 选项；“缘木求鱼”比喻方向或办法不对头，不可能达到目的，不符合语境，排除 C 选项；“背道而驰”比喻方向和目的完全相反，语义程度过重，排除 D 选项。因此，选 B 选项。

13. 【答案】A

【解题思路】成语辨析。第一步，分析第一空语境。根据“由于物产和风俗的差异”可知，第一个空的词语形容“各地的饮食习惯和品味爱好”是有所不同的。“殊途同归”，比喻采取不同的方法而得到相同的结果；“如出一辙”，比喻两件事情非常相似，与文意不符，因此排除 C 和 D 选项。“迥然不同”，形容差别很大，一点儿也不相同；“天差地别”，形容两种或多种事物之间的差距很大，就像天和地之间的距离一样，与文意相符。

第二步，分析第二空语境。根据“传统”和“长期以来”可知，“烹调技术”，时间很长。而“源远流长”，常比喻历史悠久，根底深厚；“积厚流光”，意为积累的功业越深厚，则流传给后人的恩德越广，因此“源远流长”更符合文意。因此，选择 A 选项。

14. 【答案】D

【解题思路】实词与成语综合考查。第一步，分析语境，“网红食品”受到美食爱好者的追捧。“趋之若鹜”比喻许多人争着去追逐某些不好的事物。符合语境。“接踵而来”指人们前脚跟着后脚，接连不断地来。形容来者很多，络绎不绝。“蜂拥而至”形容很多人乱哄哄地朝一个地方聚拢。“亦步亦趋”比喻由于缺乏主张，或为了讨好，事事模仿或追随别人。均不含“追逐、追捧”的含义，锁定 D 选项。

第二步，验证第二空，“发动营销公众号为其背书”搭配恰当。因此，选择 D 选项。

15. 【答案】B

【解题思路】实词与成语综合考查。第一步，分析语境，寻找突破口。本题突破口为第三个空，根据第三空后边内容“形成了属于他的一盏‘无影灯’”提示，可知该空所填词语要体现出独特性，对比四个选项，只有 B 项的“独辟蹊径”比喻独创一种新风格或者新方法、新体裁。符合文意。答案锁定 B 项。

第二步，验证前两个空。第一个空“肇始”是发端、开始的意思，符合文意。第二空“吉光片羽”比喻残存的珍贵文物，放在此处可修饰后文的历史遗存，符合语境。因此，选择 B 选项。A 项：“含英咀华”比喻读书吸取其精华。后比喻品味，体会诗文中所包含的精华。B 项：“吉光片羽”比喻残存的珍贵文物。C 项：“苦心孤诣”对某事用心，到了别人达不到的地步。“汗牛充栋”形容藏书很多。D 项：“毛举细故”指烦琐地列举小事情，加以责难或攻击。因此，选择 B 选项。

16. 【答案】B

【解题思路】细节理解题。第一步，通读原文，匹配选项。原文首先论述 PC 端的病毒

在不断攀升，接着用数据分析指出手机病毒感染情况下降，有效查杀增多。最后论述二维码扫描成为 2017 上半年主流病毒的渠道来源。

第二步，匹配选项，A 项，表述有误，“移动端”的概念包括了 PC 端和手机端，而 PC 端的病毒情况并没有改善，排除 A 项。B 项对应文段尾句“二维码扫描为 2017 上半年主流病毒的渠道来源”，从尾句可知 B 项正确。C 项无中生有，传播渠道日益多样化文中没有论述。D 项无中生有，文段并没有将 PC 段和移动端作比较。因此，选择 B 选项。

17. 【答案】C

【解题思路】意图判断题。文段先介绍了新闻传播学重构的核心问题是要平衡人与技术的关系，以批判眼光对待技术体系。之后引用唐·伊德所说的话对问题进行进一步的分析。最后，通过结论词“因此”，进一步指出人们需要以超越以往的角度来对待技术社会，即解决前文提到的核心问题，要平衡人与技术的关系，对应 C 选项。A 项：“技术与知识双重困难”在原文中并没有体现，故排除。B 项：“正确对待技术体系”是“平衡人与技术的关系”带来的结果，应先解决“人与技术的关系”这一问题，才能正确的看待技术体系，排除。D 项：“互联网的自主性”不是文段强调的重点，故排除。因此，选择 C 选项。

18. 【答案】D

【解题思路】意图判断题。文段开篇介绍城镇化过程中传统戏曲面临生态变化，之后从“民间职业演出”和“体制内职业剧团”两个不同的角度阐述了戏曲在农村中的发展状况。故文段通过“民间职业演出”和“体制内职业剧团”发展状况进行对比，强调戏曲在农村中出现两级化的趋势，对应 D 项。A、B 两项没有提到“农村”这一核心话题，文段谈论的是戏曲在农村的发展状况，偏离中心，排除；C 项，“政府”这一主体在文段中没有提及，排除。因此，选择 D 选项。

19. 【答案】A

【解题思路】意图判断题。第一步，辨别题型，根据提问方式“意在强调”判定为意图判断题。

第二步，阅读文段，分析文段结构，寻找主旨句。本段一共三句话，第一句话提出“高房价和年轻人对于生活品质的追求催生了租赁公寓”；第二句话通过转折词“但”和对于 90 后的数据调查表明 90 后不愿为了买房而降低生活质量；第三句话得出结论“90 后不会买房”。所以整个文段强调的是高房价会降低 90 后的生活质量，90 后由于不愿降低生活质量而买房的意愿降低。

第三步，对比选项，选项 A 和文段表达的主要意思最接近。因此，选择 A 选项。

【拓展】B 项：文段重点论述 90 后买房的意愿下降，选项表达内容与文段主要内容相违背。

C 项：文段强调的主语为“90 后年轻人”，而非“大多数人”，且文段强调的是“不愿买房”而非强调“租房”。

D 项：文段强调的是“高房价”会影响 90 后年轻人的生活质量，所以他们才不愿买房，强调的是“生活质量”而不是“高房价”。

20. 【答案】D

【解题思路】语句衔接题。第一步，分析文段。先从空格位置入手，空格在段尾，尾句起到总结前文的作用。通读文段，第一句讲“传统文化，其幽静深邃堪比深深庭院，正是因为有最单纯、最本初的文化热爱，路过之人才愿意叩开门扉，一探究竟。”这句话是个客观事实类的背景铺垫，讲了传统文化源于对文化的热爱，紧接着第二句中“或萌或雅的方式”讲到了传统文化吸引人的方式，第三句通过转折关联词“而”引出更为关键的，即“文化本身的魅力”，然后第四句话，由总结关联词“因此”总结前文，“判断文创是否成功，一条重要的原则就是看能否将什么融会贯通”，需要总结前文提到的文化吸引人的方式与文化本身的魅力。

第二步，对比选项。只有 D 项符合话题一致，既讲到了文化的巧妙形式，又讲到了文化内核，能全面概括前文内容，适合做总结。因此，选择 D 选项。

【拓展】A 项：只提到了对文化本身的热爱，但是没有总结到前半段，即没提到文化吸引人的方式，即巧妙方式，所以不够全面，故排除。

B 项：其中提到的“国际潮流”，文段没有提到，属于无中生有，故予以排除。

C 项：只是提到了前半段文化形式的存在，但未提到更为关键的文化内核，不够全面。

21. 【答案】D

【解题思路】主旨概括题。第一步，文段首先进行背景铺垫，解释“黑洞是爱因斯坦广义相对论最不详的语言”。接着阐述霍金的方程式“黑洞不会永存”。最后“但是”表转折，提出霍金的方程式有一个障碍：违反了现代物理学的一条原理。

第二步，文段属于“分-总”结构，重点在“但是”转折以后，即霍金颠覆了黑洞的方程式，面对着一个障碍。同义替换为 D 选项。因此，选择 D 选项。

【拓展】A、B 项：属于转折前内容，非重点，故排除。

C 项：“彻底”表述过于绝对化，且与原文不符，“有一个障碍”就说明并不是“彻底推翻”，故排除。

22. 【答案】D

【解题思路】细节理解题。第一步，通读原文，文段先介绍了“细菌胶囊”的构成，然后介绍了一个实验，证明这种胶囊具有抗肺炎球菌疾病的能力，且可以用来输送疫苗。

第二步，观察选项，并将选项与文段进行对比。文段提到“用这种胶囊输送疫苗引发特定免疫反应，比现有接种疫苗效率更高，效果更好”，可知 D 项符合文意。因此，选择 D 选项。

【拓展】A 项：无中生有，原文表述为大肠杆菌“外面缠裹”聚合物，并没有论述“核心”是什么。

B 项：偷换概念，原文表述为“这种胶囊能提升人体免疫反应”，并非“无害的大肠杆菌能提升”。

C 项：偷换概念，文中表述为“抗肺炎球菌疾病”，与“肺病治疗”不是同义替换。

23. 【答案】C

【解题思路】语句衔接题。第一步，横线在文段尾句，并且由“因此”可知，横线是从上文的论述可以得到的结论。分析文段，原文先提出很多企业会遭受来自网络罪犯的攻击，且损失惨重。接着指出很多黑客都是有某些组织的支持，遭受攻击的企业寻求执法人员帮助难以解决问题，而且容易增加信息公之于众的风险。

第二步，对比选项。文段主要论述企业很需要避免遭受网络罪犯攻击的问题。因此可以得出结论，为了解决黑客问题，一定会产生一个新的行业来专门应对企业遭到黑客攻击的问题，网络安全的维护将会成为一个热门。C 项符合。因此，选择 C 选项。

【拓展】A 项：“政府是没有办法直接解决问题的”，所以不会是政府要加强监管。

B 项：企业要解决的是网络安全问题，而不仅仅是为了减少损失，B 项不能成为结论。

D 项：“将黑客绳之以法”不是前面可以得到的结论。

24. 【答案】B

【解题思路】意图判断题。第一步，阅读文段，本文段为“分总分”结构。文段第一二句主要强调社会群众在网络文化产品监督过程中的重要性。文段第三句提出文段中的重点，即“对网络文化产业进行监管要依靠群众、发动群众”。随后，文段就这一重点，分别从“建立群众举报体系”、“提高网民鉴别能力”以及“提高网民自身道德修养”三个层面进行进一步的解释说明。

第二步，对比选项，文段主要围绕文化网络产业监督与群众之间的关系进行论述，B 项为文段中重点句的同义替换。因此，选择 B 选项。

【拓展】A 项：仅围绕文段后半段“分”中的部分进行论述，非重点，故排除。

C 项：主要围绕网络文化经营者进行阐述，主体不符，故排除。

D 项：主要强调网络文化产业经营者与群众监管之间的关系，但是文段主要强调的是网络文化产品的监督与群众之间的关系，主体不符，故排除。

25. 【答案】C

【解题思路】意图判断题。第一步，分析文段。文段第一句介绍政府方面需要高度警惕这种经营模式带来的种种问题。之后通过例子来说明，这些问题可能会带来的不良影响。最后，通过“总之”引出的反面论证，表明要规范这种经营模式。

第二步，文段是“总-分-总”结构，提出观点-举例论证-重申观点。重点在观点部分，即政府要警惕这种经营模式，要规范这种经营模式。

第三步，对应选项，C 项是对重点内容的同义替换。因此，选择 C 选项。

【拓展】A 项：是文段举例部分的内容，不是文段重点，可以排除。

B 项：文段中讲的是政府应该关注经营模式，并非床位定价，可以排除。

D 项：文段最后一句讲的是“如果不加以规范，可能会重蹈楼市炒房覆辙”，而 D 项讲的是“炒卖床位可能是变相炒房”，对文段内容的理解不正确，可以排除。

26. 【答案】D

【解题思路】意图判断题。第一步，文段首先由“人造皮肤”引入话题。接着介绍“人造皮肤”是融合了多个学科的成果。再列举类似的成果说明“医疗技术和医疗器械的自主创新需要许多学科交叉合作”。

第二步，文段属于“分-总”结构，文段重点在最后一句。“人造皮肤”以及“类似的成果”都是为了说明“医疗技术和医疗器械的自主创新需要许多学科交叉合作”的观点。主旨句的同义替换为 D 选项。因此，选择 D 选项。

【拓展】A 项：与原文“基于临床问题的多学科交叉合作，才能真正实现医疗技术……的自主创新”相悖，排除 A 项。

B 项：属于例子部分，非重点，排除 B 项。

C 项：无中生有，文段并未提及“难以创新”，排除 C 项。因此，选择 D 选项。

27. 【答案】B

【解题思路】语句衔接题。第一步，分析文段。先从空格位置入手，空格在文段尾部，并且前面有表示结论的引导词“因此”，故横线处要填入对前文内容的总结。通读文段，文段先指出“文字”是人类继“语言”之后的一大发明，并将语言和文字对人类的不同影响进行对比，强调文字对人类的作用，即从低级阶段上升到高级阶段。之后继续讲文字的重要意义，也就是一个民族与国家文化传承和创新的基础，之后通过因此得出结论，所以横线处应呈现文字对文化传承和创新的重要意义。

第二步，对比选项。根据话题一致原则，B 项中提及文字对文化继承和创新的重要意义。能够进行衔接。因此，选择 B 选项。

【拓展】A 项：主体缺失，文段讲述的重点内容“文字”未提及，故排除。

C 项和 D 项：均无中生有，文段讲了文字的重要作用，但未提及“中国文字”和“中国人的精神”两个主体，故排除。

28. 【答案】D

【解题思路】主旨概括题。第一步，阅读文段，一一对应选项。

第二步，由文段“普通话推广已非常成功，而方言却面临着式微、需要保护的局面”可以得出我们面临着如何在推广普通话的同时保护好方言的问题，所以需要思考如何让推广普通话与保护方言相得益彰。因此，选择 D 选项。

【拓展】A 项无中生有，文段并未体现“方言和普通话的发展相辅相成密不可分”，排除 A 项。

B 项无中生有，文段只介绍了方言的历史，而没有介绍普通话的历史，排除 B 项。

C 项强加因果，方言式微的原因并非普通话的推广，排除 C 项。

29. 【答案】C

【解题思路】主旨概括题。第一步，阅读题干，判定题型，题干问旨在说明，可以确定为主旨概括题。

第二步，分析文段，找重点句。文段开篇前两句引出话题，介绍了水熊虫的种类、分布和体型。尾句为重点句，强调水熊虫生命力强。

第三步，对比选项。C 项“水熊虫生命力极强，在极端恶劣条件下也可存活”表述正确，是文段最后一句内容的同义替换。因此，选择 C 选项。

【拓展】A 项：对应文段的第一句，此句引入话题，不是文段的主旨。

B 项：曲解文意，“水熊虫体型非常小”与“水熊虫在极端状态下存活”的说法并无联系。

D 项：无中生有，文段没有提及水熊虫可长时间放慢或停止自己的新陈代谢活动。

30. 【答案】D

【解题思路】主旨概括题。第一步，分析文段。文段首句为背景介绍，高空坠物事件时有发生，受到社会关注。第二句指出法律层面的规定可以保护高空坠物被侵权人的合法权益。接下来通过转折关联词“然而”指出，侵权责任法律的规定存在滞后性。最后通过结论引导词“因此”引出文段的重点句，即“如何强化法律的前置功能性功能，让法律成为高空坠物的安全防护网，是解决问题的关键所在”是文段的重点。

第二步，通过分析可知，文段的重点论述的核心话题是“高空坠物”和“强化法律的前置性功能”。A 项“强化立法源头设计，有效避免高空坠物”，B 项“高空坠物侵权法律责任规定还不够完善”，C 项“有关高空坠物的法律责任存在明显的滞后性”都与主旨有关。D 项“筑牢安全防护网，让法律成为‘事前诸葛’”没有提到核心话题“高空坠物”，与主旨无关。因此，选择 D 选项。

31. 【答案】A

【解题思路】主旨概括题。第一步，分析文段。第一句说“我”离家时间长，没机会品尝家乡美食；第二句由对家乡美食的怀念引出“乡愁”；第三句写“我”怀念家乡的各种“味道”；第四句写这些家乡味道给我的感受。

第二步，前两句写对家乡美食的怀念引出乡愁，关键词为“乡愁”；后两句围绕各种“味道”及其带来的感受，关键词为“味道”。因此，选择 A 选项。

32. 【答案】D

【解题思路】语句衔接题。先从空格位置入手，空格在中间，空格前是逗号，承接上文的内容，同时，空格后用“如果……那么”的句式，属于反面论证，因此，空格中需要填入的是一个正面观点，才能承上启下。通读文段，第一句讲“20 世纪 30 年代，图灵提出计算机能够思维的观点”这句话是客观事实类，作为背景铺垫，引出图灵测试的定义，接着继续

说图灵测试是由什么决定的，空格前后都提到了“思维”，且后文说的是“定义思维”，故空格中填入的语句是定义思维与图灵测试的关联性。

第二步，对比选项。只有 D 项符合话题一致，既承接空格前的“思维”，又引出后文中的“思维定义”。因此，选择 D 选项。

【拓展】A 项：是后文中提出的内容，但没有提到前文的内容，所以不够全面，故排除。

B 项：其中提到的“思维的活动过程”，文段没有提到，属于无中生有，故予以排除。

C 项：“计算机的功能配备”，文段中没有提到，属于无中生有，故排除 C 选项。

33. 【答案】B

【解题思路】语句排序题。第一步，排序题应先分析选项，但这道题原文给出了首尾句，所以先看原文首尾句，再考虑排序的内容和原文上下文的关联。首句提出问题，因此接下来应该是对问题的分析、解释或解决。尾句得出结论，这种营商理念下的商业模式会造成一些消极的影响，因此结合首尾的内容，中间排序的部分应该是对问题的分析和解释。

第二步，分析选项，四个选项的第一个句子分为两种情况，②和⑤，②中提到了“这一营商理念”，出现了代词，而前文中并没有提到“营商理念”这个话题，所以②排除，即排除 A 项和 D 项。⑤的内容就是对前文两个问题的回答，所以入选。观察 B 项和 C 项，⑤③②都在一起，不用验证，直接阅读，然后分析①④⑥三个句子的顺序，发现①⑥连在一起，也就是继续分析④和①⑥的先后问题，由于原文尾句是对消极影响的描述，根据话题一致，①⑥也是对问题的描述，应该和尾句进行衔接，故①⑥在后，④在前。因此，选择 B 选项。

34. 【答案】C

【解题思路】语句排序题。第一步，分析选项，判断首句。观察选项，首句锁定在③和⑥两句当中，③句提出观点，引出“技术”话题，⑥句通过具体事例论对观点加以论证，因此，应该是③句在前，⑥句在后的排序，故而③句更适合做首句，排除 B 项和 D 项。

第二步，验证选项，观察 A 项和 C 项，发现③句后面分别跟了⑤句或⑥句，在第一步判定首句时已经证明⑥句是对③句的进一步补充，且根据话题一致原则，两句应衔接紧密，故③⑥是可以放在一起的，锁定答案 C。反观③和⑤发现，⑤句在讲经典令人敬重的原因，而③句的话题是技术，话题衔接不够紧密，故排除 A 项。因此，选择 C 选项。

35. 【答案】C

【解题思路】语句排序题。第一步，排序题先分析选项，判断首句，①或④作首句，①提到了数据足迹是如何实现对外开放和共享的，指的是数据足迹的作用，但是③中提到了“形成数据足迹”的问题，应该是先“形成”再具体论述它的作用，所以①不能作首句，排除 A 项和 B 项。④作首句，讲的是大数据技术是如何运作的。

第二步，对比选项，③①捆绑，都在介绍数据足迹，选项差异在于⑥在③①前还是③①后，但不好确定。然后观察②和⑤的顺序，⑤中有“其中”这一说法，应该是对前文的描述，且⑤讲的是“其中最突出的三个重要问题”，而②讲的是“带来了问题”，因此⑤是对②的进

一步论述，所以②在⑤前。因此，选择 C 选项。